# 為堰日報

2024年4月30日 6版

## 综合

编辑:顾盛杉 张 明 组版:周 莉



淤溪镇将鲍老湖森林公园打造成"通透、大气"的生态绿地、森林氧吧

# 水光潋滟晴方好 只此青绿倍吸睛

本报讯(记者 吕阳 实习记者 陶丽娜)曾经的"龙须沟"如今风景如画,数年间,淤溪镇鲍老湖发生翻天覆地的变化。她的华丽变身是我区持续擦亮"丽水绕村"生态名片、厚植"康养名城"生态底色的生动写照。

伴随着明媚的阳光,淤溪镇 鲍老湖管理人员张和平开始一 天的养护工作。打捞水中浮草, 整理花草树丛,肩抗工具的他行 走在鲍老湖的各个角落,打理着 鲍老湖的点点滴滴。像张和平 这样的专职管护人员,在鲍老湖 还有不少,他们都是来自附近的 村民,用自己的行动擦亮鲍老湖 的生态底色。

由于地势低,曾经的鲍老湖森林公园河道淤塞严重、土壤渍度大,多数树木因长期泡水,出现淹死、停止生长等现象。2021年,淤溪镇党委政府抢抓生态修复的契机,上争省级生态修复及环保资金2000多万元,将南侧

3000多亩的森林公园内部近10公里的水系疏浚沟通,新建桥梁11座、林间步道近6公里,将北侧3000亩的鱼塘改造成自有水面,用于退圩还湿;同时对沿湖绿化重新规划修整,采用大型法国梧桐、水杉等树种形成高矮搭配、层次分明的立体格局,将鲍老湖森林公园打造成"通透、大气"的生态绿地、森林氧吧。

斯潭村村民马根林说:"原来鲍老湖是一片荒地,政府打造以后卫生环境都变好了,我们晚上没有事就来散步、锻炼身体。"

如今,行走于鲍老湖森林公园,美景如诗如画,令人流连忘返。湖水碧绿如玉、波光粼粼,仿佛一块巨大的翡翠镶嵌在三水大地。湖畔,垂柳依依,轻拂水面,与湖水相映成趣,构成一幅宁静而秀美的画卷。远眺湖

光山色,近听水波荡漾,让人心旷神怡,忘却尘世的烦恼。

淤溪镇靳潭村宣传员颜劲 奇说:"鲍老湖的打造为环境增 添了亮丽底色,我们可以很自豪 地邀请远方的朋友来这里游玩, 感受自然的田园风光。"

大变样的淤溪鲍老湖正成为地方一张闪亮的名片。通过持续擦亮这张名片,鲍老湖必将成为更加美丽、更加繁荣的景区,为当地经济和社会发展注入新的活力。在未来的发展中,淤溪鲍老湖如何展现更加迷人的魅力,值得期待。

淤溪镇副镇长戴嵩表示: "我们将结合乡村振兴,抢抓生 态岛建设契机,将鲍老湖打造成 集研学与共富为一体的生态康 养中心,让淤溪真正成为泰州后 花园。"

# 奋力谱写"强富美高"新姜堰现代化建设新篇章

## 全国政协办公厅 研究室信息局来姜调研

(上接1版)调研组认为,将诉前调解转变为协商化解,把基层矛盾问题化解在萌芽阶段,实现了基层协商有力度、有深度、有温度。

调研组建议,姜堰要将委 员工作阵地作为政协工作的重 要抓手、收集民情民意的重要 载体,精准把握工作室性质定 位、工作职能,常态化、规范化、 特色化推进委员工作室建设, 充分发挥好桥梁纽带、示范引 领和服务保障作用;要切实发 挥专门协商机构在坚持和发展 全过程人民民主、推进国家治 理体系和治理能力现代化中的 重要作用,最大限度地凝聚共 识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚 力量;要坚持围绕中心、服务大 局、贴近基层、服务群众, 立足 实际策划各类履职活动,运用 开放思维,创新方式方法,使各 项活动形式多样、富有成效。

#### "江苏长江商业银行杯" 2023年度姜堰十大新闻 评选结果揭晓

(上接1版)最终确定20条候选条目。这20条新闻集中反映了2023年姜堰发生的巨大变化、取得的辉煌成就。

卢春燕公布评选结果。我 区扎实开展学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主 题教育、我区创新建立营商环 境三项制度、中裕科技在北交 所成功上市、我区出台师德师 风建设"十条禁令"、溱湖旅游 景区人选长江主题国家级旅游 线路、溱湖湾特色田园乡村示 范区人选省培育名单、姜堰一 深圳离岸创新中心正式启运等 10条新闻人选。

活动现场,评委还抽取了 热心读者奖。

### 区工商业联合会(总商会) 召开十三届三次执委会议

(上接1版)为推动我区经济社会持续健康发展凝聚强大合力;要提升"有为勤为"之举,以"满分的干劲"履职尽责,准确把握工商联"统战性、经济性、民间性"有机统一的基本属性,不断提升服务"两个健康"的总体质效。

戴忠全作工商联 2023 年工作报告。报告指出,2023 年,区工商联团结带领全区广大民营经济人士,圆满完成各项目标任务,连续7年被全国工商联认定为全国"五好"工商联。2024年,区工商联将锚定"康养名城活力姜堰"目标定位,着力引导民营经济人士稳预期、强富美高"新姜堰现代化建设新篇章贡献民营经济和工商联力量。

会议审议通过姜堰区工商 联(总商会)有关人事调整事项, 听取并审议2023年度会费收支 情况报告。会议宣读全国工商 联、江苏省工商联表彰决定并授 牌。会议还举行了民营经济人士理想信念教育报告会。

## 区融媒体中心召开高质量发展暨"创新·提升年"动员会

(上接1版)编发《新时代 新 征程 新伟业》等重点稿件900 多条,视频号、抖音号发布原创 视频517条,承办大型活动80 多场次,获评2023年度宣传思 想文化工作先进集体、统战工 作先进集体。

就进一步做好2024年工 作,卢春燕强调,要以"政治建 设"为统领,步调一致筑牢思想 之基,坚持党管媒体,打造"明 体达用"新高地;围绕中心大 局,讲好"砥砺奋进"新故事;站 稳人民立场,开辟"日用即道" 新窗口,切实担负起新时代新 的文化使命。要以"守正创新" 为路径,躬身实干凝聚奋进之 力,紧抓目标任务推动考核评 价"出众",紧盯内容生产力促 精品打造"出彩",紧扣流量爆 款助力城市 IP"出圈",让主流 价值、主流舆论、主流文化引 领潮流、成为顶流。要以"提 质增效"为导向,深融共促壮 大发展之势,强化"移动优先" 战略下的矩阵建设,优化"AI 浪潮"冲击下的人才培育,深 化"生存发展"机遇下的机制 创新,推动全区新闻舆论工作 迈上新台阶,为奋力谱写"强富 美高"新姜堰现代化建设新篇 章贡献融媒力量。



昨日,2024"康养名城 活力姜堰"篙船大赛在溱湖拉开序幕,13个镇(街)、20个机关部门的65支队伍参加预赛。此次比赛从4月29日至5月4日,通过预赛、复赛、决赛最终决出10支获奖队伍,并与里下河乡镇的10支群众队伍开展对抗赛。图为预赛现场。

刁晓玉 吕阳 陶丽娜 摄



4月27日,区计划生育协会、三水街道锦 联社区联合举办"舞动健康 舞动快乐"文艺 汇演暨"健康家庭"评选活动,通过腰鼓独唱、 广场舞、非洲鼓等节目展现居民健康、文明、 乐观向上的精神面貌和时代风采。

杨雯 摄



4月28日,罗塘街道新联会联合河南社区"同心助力"社会治理工作室开展"构建和谐亲子关系 助力孩子健康成长"道德讲堂活动,帮助家长树立正确的家教观,构建和谐的亲子关系。 钱菊香 摄



五一假期,溱湖文旅集团将以特色文化嫁接线下互动体验,通过溱湖沉浸式NPC实景互动、鹊仙岛国潮电商戏曲夜、古罗塘传统茶艺展示等一系列活动,让游客感受传统非遗文化、传统技艺与现代风潮融合碰撞的精彩。卫婉倩 柳博耀 摄